

宝安区七届人大五次会议开幕

政府工作报告提出,全力推进新型工业化,打造世界级先进制造城

文/李薇 陈云强 图/颜业宏

2024年:荣获全国产业名区百强第二

宝安区政府工作报告显示,2024年,经济增长持续向好,地区生产总值同比增长6.8%,荣获全国产业名区百强第二。规模以上工业总产值首次突破万亿元,达10505亿元;规模以上增加值2471亿元,占全市20.5%,总量连续两年全市第一,扛起了全市工业大梁。

作为深圳制造业的“基本盘”和“压舱石”,宝安近年来产

业向集群化发展明显。报告显示,2024年,战略性新兴产业不断壮大,新质生产力加快形成。战新产业集群增加值实现2405.4亿元,总量全市第二,占GDP比重45.4%。超高清视频显示、智能终端、软件与信息服务3个集群产值超千亿元,高性能材料、高端装备与仪器等8个集群增加值增速高于全市,半导体与集成电路、智能传感器等7个集群增加值占全市比重超30%,低空无人机、激光获评省中小企业特色产业产业集群。荣获中国新型PCB十大产业集群榜首。低空、空天、智能机器人企业数量全市第一,未来产业正加速聚集。

2025年:打造世界级先进制造城

展望2025年,政府工作报告提出,要突出发展新质生产力,加快构建具有宝安特点和优势的现代化产业体系。全力推进新型工业化,打造世界级先进制造城。聚焦“三化三性一力”,把工业“基本盘”建得越来越坚实。

坚持“三向”发展战略。宝

安将加快培育壮大战新产业,持续推进“建链、强链、延链、补链、挂链”,2025年全年新增超千亿产业集群2个、五百亿产业集群1个;未来产业是新质生产力的先导力量,宝安抢先布局发展未来产业,大力发展具备智能、空天技术、前沿新材料等行业,鼓励金融机构投资未来产业,助力在不同层次和阶段上加快实现技术产品化、产品产业化、产业规模化;大力改造提升传统产业,全面落实支持企业技术改造、增资扩产等政策,支持传统燃油汽车企业向智能网联汽车链转型、传统手机和家电制造企业向AI终端产业链转型。

打造“八柱”产业新名片,着力打造“视半工备、海陆空网”八大支柱产业。“视”:超高清视频显示优势产业,重点围绕下一代新型显示技术抢滩布局,开展关键技术攻关;“半”:半导体与集成电路领先产业,要发挥产业链主作用,成为千亿产业集群;“工”:人工智能风口行业,实施“人工智能+”行动;“备”:高端装备与仪器和智能终端龙头企业,要加快核心技术攻坚和终端品牌影响力建设;“海”:海洋产业作为新产业,大力发展海洋电

子信息、海洋高端装备以及航运金融、法务等;“陆”:智能网联汽车和新能源这两个集群要变后发为优势、实现弯道超车。推动申能、南方电网加大战略布局布局,形成更具竞争力的产业生态;“空”:低空经济与空天,集群是新赛道,要加强龙头企业引进和核心技术攻关;“网”:网络与通信是先发优势产业,要瞄准卫星互联网、光载信息5G-A等前沿技术领域和光芯片、光器件等重点环节,全力冲刺千亿级产业集群。

建设好三大市级战略平台。石岩智城今年是启动年,布局电子信息、新能源、AI+具身智能、AI+科学研究等六大重点产业,让石岩湖与西丽湖、光明湖“三湖一体”,石岩智城与西丽湖国际科教城、光明科学城“三城联动”;燕罗湾区芯城今年是攻坚年,全年整备土地58.8公顷以上。同时,推动重点产业项目竣工投产、智能网联汽车产业园开园运营;新桥东今年新增产业空间22万平方米以上,实现建成区域尽快投用、在建区域同步招商、重点产业集聚发展,打造“三生融合”先进制造业全球标杆产业园。



深圳时尚产业强势“出海”

2025年深圳(龙华)·米兰双城时尚周开幕

文/于木子 李薇

◎科技赋能 演绎时尚新可能

活动伊始,身着中国品牌HUI时装的乐聚机器人“夸父”率先走秀开场,瞬间点燃现场氛围。

意大利伦巴第大区旅游、时

尚、设计、区域营销议员芭芭拉·马扎利,龙华区委常委黄立敏,意大利文化协会主席安杰洛·阿尔根托先后致辞。

芭芭拉·马扎利在致辞中称与深圳的合作乃意料之中,她提到:“这是深圳·米兰双城时尚周的第二年,去年承蒙深圳的诚挚邀请,我们将意大利

黄立敏同样回顾了去年双城时尚周的圆满成功,并在致辞中阐述了深圳在时尚产业的发展规划与愿景,强调科技创新对时尚产业升级的推动作用,“在现代时尚产业领域,深圳也在充分发挥科技创新优势,正从‘中国制造’向‘中国设计’‘全球时

尚’跃升,全力打造全球标杆性时尚中心”。

活动重磅环节——“深圳(龙华)·米兰时尚经贸合作办事处”揭牌仪式同步举行。该办事处作为两地时尚交流前沿阵地和“一站式”服务平台,不仅为深圳企业提供国际品牌孵化、知识产权保护等支持,更通过米兰的全球时尚影响力,助力中国品牌以更精准的策略、更高效的道路融入国际时尚产业链,真正打通从“深圳制造”到“世界品牌”的快速通道。

◎核心展览 引发时尚新思潮

期的艺术品与来自深圳的大漠V4集群表演无人机、AI眼镜——LOHO&闪极拍拍机A1、K5智能微型投影仪、光子透明电视、永丰源“紫韵天成”系列瓷器等科技、时尚、文化产品的并置,让观众在参观过程中感受到东方与西方、传统与未来的碰撞。

在策展人精心设计的展览布局与主题引导下,文艺复兴时

策展人贾科莫·桑图奇表示:“因为在时尚品牌亚洲市场发展的经历,我与亚洲感情深厚。展览以东西方火神普罗米修斯和祝融的故事为蓝本,希望来宾能通过情感、感受思想、知识的交融,借相互理解共享进步未来。”在现场,百件东方智造艺术品吸引观众驻足观看。

◎产业出海 构建时尚新生态

站也同步上线,未来将提供两地投资落地供需咨询与匹配服务,为龙华时尚产业集群在全球价值链中占据有利地位提供有力支持。

本次开幕式活动暨品牌交

业全球化发展重要成果与美好献礼。本次双城时尚周将持续至当地时间4月14日,其间还会有“时尚与传统·双城文化共享会”“设计漫游记·产创融合行”等精彩活动,促进两地时尚产业人士面对面交流,推动产业深度融合。

开幕仪式后,现场嘉宾在策展人贾科莫·桑图奇、艺之卉时尚集团创始人兼首席设计师赵卉洲以及深圳市工业设计行业协会会长封昌红的陪同下参观“艺韵无界——深圳·米兰文化设计秀”展览。

在策展人精心设计的展览布局与主题引导下,文艺复兴时

◀乐聚机器人“夸父”与绣娘互动
主办方供图

罗湖立体停车库解锁停车新姿势

文/羊城晚报记者 李艺戈 图/羊城晚报记者 颜业宏

密集。作为一家三级妇产专科医院,日均接诊量巨大,停车难题长期困扰着患者、家属以及医护人员。如今,立体停车库通过21层钢结构塔身实现120个智能车位与43个地面车位的高效布局,日均服务2000车次,较传统平面停车场效率提升5倍,一分钟取车速度较人工找车位时间缩短80%,周转率提升400%。

作为罗湖区重点民生工程,远东妇产医院立体停车库凭借技术创新,为破解城市停车难题给出了可行方案。

成世停运公司林梓民告诉记者,面对传统立体停车的痛点,项目团队通过对深圳立体车库的实地调研后,在空间效率、设备性能、安全保障三个方面进行重点改进与提升。例如,突破行业普遍的1.8米车宽限制,将车位宽度拓展至2米,高度达2.05米,可容纳95%以上市面车型,包括商务车和SUV,有效将刷蹭率降低到0.3%;采用德国进口的智能搬运系统,平均存取车时间仅55秒,这一时间仅为传统停车场找车位时间的1/5;车库特别设计了“一键式”交互终端,用户只需扫码确认,系统便自动完成车辆搬运,彻底解决了人们停车时的“停车焦虑”问题;不仅如此,车库外围预

留完整消防通道,内部设置防火隔断、人体激光雷达等设备,通过超限检测、活体检测等多重安全系统确保人车安全。

此外,记者了解到,车库内部采用医用级智能照明系统,照度比行业标准高40%,配合动态引导屏和负离子净化装置,让停车过程充满仪式感。特别是取车区采用全玻璃幕墙,搭配声光引导系统和星空顶设计,收获了众多车主的喜爱。

在谈及对立体停车库的功能拓展和升级改造的计划时林梓民表示,目前车库已预留新能源智慧化升级接口,预埋100%车位的充电管线,未来可快速升级为智能充电车位,支持无线快充技术和光伏储能系统。同时,开发“充电预约+错峰折扣”系统,缓解电网峰荷压力。



◀远东妇产医院立体停车库

深圳地铁6号线支线二期全线热滑试验成功

虹桥公园年内通地铁

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯员欧怡君、杨树恒摄影报道:4月10日上午,随着“6Z08”热滑列车平稳驶入碧眼站站台,标志着深圳地铁6号线支线二期工程热滑试验圆满完成。此次试验成功后该线路正式进入动车调试阶段,为今年开通初期运营奠定重要基础。

据深铁集团介绍,本次热滑分别以低速、中速、高速三种速度运行,全面检测了6号线支线二期的弓网关系稳定性、供电系统可靠性、轮轨关系平稳性等各项核心指标。经评估,各项数据均达到设计标准要求及相关规范,验证了轨道系统整体可靠性。

6号线支线二期工程全长4.944公里,设碧眼站、虹桥公园站、光明城站三座车站,采用高架与地下相结合的敷设方式,最高运行时速可达100公里。工程建设期间,施工团队攻克了地质条件复杂、既有线路接驳、多工种交叉作业等多



2025年粤港澳大湾区羽毛球混合团体赛(宝安总决赛)即将开赛

24支羽毛球精英队伍将齐聚深圳

羊城晚报讯 记者王俊报道:记者9日获悉,2025年粤港澳大湾区羽毛球混合团体赛(宝安总决赛)将于4月19日至20日在深圳宝安体育馆举行,广州、深圳、珠海、佛山、惠州、东莞、中山、江门、肇庆以及香港、澳门等11个城市的24支羽毛球精英队伍将齐聚深圳,共同赛出湾区运动风采。

据介绍,作为粤港澳大湾区体育领域融合发展的重要赛事之一,本次比赛由广东省羽毛球协会、深圳市文化广电旅游体育局和宝安区人民政府联合主办,宝安区文化广电旅游体育局承办,深圳市羽毛球协会和宝安区公共文化体育服务中心协办,深圳市五环体育产业发展有限公司负责运营,并得到了中国体育彩票公益金的大力支持。

相比去年的20支参赛队伍,今年的参赛队伍数量有所增长,每支队伍均经过严格选拔,汇聚了各城市的顶尖选手,其中不乏退役国手和前国家队队员,他们的加盟无疑将提升赛事的竞技水平和观赏性。此外,赛事规程允许每支队伍选



往届赛事精彩的比赛瞬间

马田街道禁毒情景剧项目启动仪式举行

近日,光明区马田街道在光明第一小学举办“马田有戏·剧说无毒”禁毒情景剧项目启动仪式,以艺术形式推动禁毒宣传入脑入心。光明区禁毒办、光明区教育局、马田街道办、马田街道平安法治办、温馨社工服务中心等相关部门单位以及各学校参赛队伍、禁毒小兵、家长代表等300余人出席了本次活动。

启动仪式上,马田街道党工委书记张勇强表示,街道始终坚持“预防为主,教育为先”的工作方针,不断创新宣传形式,推动禁毒事业持续健康发展。

据了解,此次情景剧项目组

(于木子 蓝美玲)